



见义勇为·见贤思齐·见素抱朴

□兴姜之堰

日前,在泰州市第九届见义勇为宣传日暨见义勇为好市民奖励活动中,泰姜保安公司员工赵峰、周华国、姜华、熊伟因勇救落水老人被表彰为市“见义勇为好市民群体”。之前他们四人获评姜堰区“见义勇为先进群体”。

在浩瀚的历史长河中,中华民族孕育了无数宝贵的智慧与品质,见义勇为、见贤思齐、见素抱朴激励着我们不断前行。

见义勇为源于《论语·为政》中的“见义不为,无勇也”,意为看到正义的事情,就勇敢地去做。在我们的社会中有许多见义勇为的英雄。他们或在水中火场奋不顾身地救援被困群众,或在街头巷尾勇斗歹徒保护无辜市民,或在疫情肆虐时挺身而出、成为最美逆行者。这些英雄的事迹让我们感动,也让我们反思:在面临危

险和困难时,我们是否也能勇敢地站出来?

见义勇为的英雄们受到广泛赞誉和表彰,他们的行为不仅展现人性的光辉,更体现我们中华民族的传统美德。正如古人所言:“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。”这些英雄们的付出以至牺牲,正是对这句话的最好诠释。他们用自己的热血和生命为后人树立了光辉榜样。

见贤思齐出于《论语·里仁》,意为看到贤能的人就要向他看齐,努力使自己也能达到同样的境界。在我们的生活中有许多值得我们学习的榜样。他们或是在学术领域取得杰出成就的科学家,或是在平凡岗位上默默奉献的劳动者,或是那些见义勇为的英雄们。

他们不仅有着见义勇为的勇敢,更有着向优秀看齐、不断进取

的精神。他们知道,真正的英雄不仅仅是靠一时的勇敢和冲动,更需要有深厚的道德底蕴和卓越的能力素质。这种见贤思齐的精神使得英雄群体在勇敢的同时更加具备智慧和力量。古人云:“三人行,必有我师。”我们应该时刻关注身边的榜样,学习他们的优秀品质和崇高情操。

见素抱朴来自《道德经》,意为保持本真和淳朴的品质,不受外界干扰和诱惑。这是英雄群体最为根本的品质和追求。他们深知,真正的英雄不是靠外在的华丽和张扬来彰显自己的价值,而是靠内心的淳朴和本真来赢得人们的尊敬和敬仰。因此,他们始终坚守自己的信仰和追求,不为名利所动,不为世俗所扰,始终保持一颗初心和本真。这种见素抱朴的精神使得英雄群体在纷繁

复杂的世界中保持清醒的头脑和坚定的信念,成为人们心中的楷模和榜样。

正如古人所言:“大道至简,大音希声。”我们应该追求简单而纯粹的生活方式,坚守自己的信仰和追求,践行“见素抱朴”理念。许多优秀的艺术家和作家始终坚守自己的艺术追求和创作理念,用自己的作品传递着真善美的力量。他们的精神品质值得我们每一个人学习和传承。

总而言之,在“见义勇为好市民群体”和英雄群体的身上,我们既看到了他们见义勇为的勇敢和无私,也看到了他们见贤思齐的进取和追求,更看到了他们见素抱朴的淳朴和本真。我们要以他们为榜样,积极于勇敢和正义的奉献,执著于进取和追求的觉悟,自觉于淳朴和本真的心态,为“和美社会”“大美中国”建设作出应有的贡献。

义茶亭



河横村 走好乡村振兴“赶考”之路

(上接1版)与省内外科研单位合作共建科研实践基地,促进农民增收,助力乡村振兴。

走进该村凌海葡萄园种植基地,负责人凌海正弯着腰、斜着头,仔细端详着每串葡萄。“我们目前主要种植了阳光玫瑰、蓝太湖等,也会根据市场调整种植品种……”他告诉记者,自己种植葡萄近20年了,近几年河横大力发展葡萄产业,村“两委”更是倾力支持帮扶自己壮大葡萄产业。随着河横牌葡萄知名度的不断提高,许多外地游客慕名来自己的葡萄园采摘,他觉得葡萄产业落户到这儿,大有可为,未来可期。

低产地、撂荒地“活”了起来,土壤的“含金量”越来越高了,但是如何让河横的振兴之路走得更好、更实、更稳?这是河横村“两委”一直思考的问题。

在带领村“两委”班子开展大量走访调研学习后,潘春明心中终于有了答案:“在大量学习、调研后,我们决定根据本村资源现状,深入发掘内生动力,打造民宿和休闲观光项目,吸引更多游客前来游玩打卡,努力向生态农业、农旅融合转型。”

跟随潘春明的脚步,穿过古老的村落,跨过水墨倒影的小河,大片的麦田出现眼前。初夏的河横乡野生态悠、环境美,置身于此,整个人的身心都得到了放松。

“看,这就是我们的新项目。”循

着潘春明的指尖,“稻梦空间”4个大字赫然映入记者眼帘。往里走去,依湖傍水,一座临湖而建的玻璃屋令人眼前一亮。

“这个项目的日承载力三百人左右,在这样的环境中,露营、垂钓、看书是当下最流行的‘远离城市,拥抱自然’的旅游方式。”河横村村委委员黄宏伟告诉记者,“该项目由河横村联合文旅集团共同打造,我们平常在这里举办稻田读书会、露营、篝火晚会等活动,让更多游客可以在这里放缓脚步,真切感受大自然带来的美好。”

乡村蝶变满目新,振兴步履铿锵行。河横村在“变”与“不变”的辩证发展中一路奋进一路歌。展望未来,潘春明表示:“我们将继续围绕发展壮大特色产业精准发力、久久为功,持续推动农业提质增效、农村生态宜居、农民增收致富,踔厉奋发,走好乡村振兴‘赶考’之路。”

区政府召开第26次 常务会议与党组中心组学习会

(上接1版)深入分析夏季安全生产的规律特点,超前研判可能出现的各种安全风险,制订相应的管控措施,严防死守,确保安全生产大局稳定。要统筹推进,扎实开展各类整治,紧盯排查出的问题隐患抓整改,对未整改到位的重大隐患,逐条逐项定措施、定时限、定责任,确保有效管控、及时清零,从根本上解决一批重点难点问题。要做好表率,守牢安全生产底线,守好“责任田”,管

好“自留地”,强化值班值守和事故信息报告,完善各类事故应急预案,确保一旦发生事故险情能够及时、科学、有效处置。

会议还研究讨论了其他相关事项。

我区启动“匠心筑梦·技创姜来”职业技能竞赛

(上接1版)探索优化人才培养路径,开展竞赛成果转化,促进实训基地和专业学科建设,提高人才培养质量。各镇街、各相关部门要认真贯彻落实区委、区政府决策部署,持续为技能人才成长营造良好的发展环境,健全评价考核机制,畅通职业发展通道,提高待遇水平、社会地位,激励更多劳动者特别是广大青年走技能成才之路,为推进中国式现代化姜堰新实践提供坚强的技能人才支撑。

此次大赛紧贴时代脉搏、瞄准市场需求,结合传统产业转型升级和新兴产业培育壮大,设置学生组和职工组两个组别17个比赛项目,273名选手同台竞技、一显身手。

第十一届 “区长杯”校园足球比赛开赛

(上接1版)此次“区长杯”校园足球比赛由区教育局和区文体广旅局共同承办,共有24所小学(校区)、4所初中及2所高中75支队伍近1000名队员参赛,全方位展示姜堰校园足球的风采风貌。

比赛分高中组、初中组、小学甲

乙组,其中小学组比赛时间为5月18至19日、25至26日,分别在区体育场和二实小淮海校区举行。

泰兴市政协之友 联谊会来姜考察

(上接1版)考察组一行参观老干部活动中心、高二适纪念馆等地,听取相关情况介绍,详细了解我区政协之友联谊会成员构成、活动场所设置、日常活动开展以及今年总体工作思路、重点工作安排等情况。考察组表示,两地政协之友联谊会将在服务中心大局、团结各界人士、广泛凝聚共识等方面发挥了很好的作用。考察组表示将认真学习借鉴姜堰经验,创新工作举措,形成经验特色,充分发挥好政协之友联谊会紧密团结联系离任政协委员和社会各界代表人士的平台作用。

老通扬运河—中干河绿道景观 提升二期工程进入扫尾阶段

(上接1版)项目工程技术负责人王忠平表示,相信在不久的将来,“两河”绿道景观提升工程将成为集休闲、健身、文化、生态于一体的多功能绿色公共空间,成为服务全区市民的又一多元化滨水游憩场所。



扫一扫
手机看报